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Αναφορά: 751 /10-01-2025  

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 751 /10-01-2025 Αναφοράς, που κατέθεσαν στη Βουλή   

των Ελλήνων οι βουλευτές κ.κ. Μ. Συντυχάκης, Ι. Γκιόκας & Μ. Κομνηνάκα, με θέμα: «Για 

την αντιμετώπιση καθημερινών προβλημάτων των δικηγόρων Ηρακλείου στο Κτηματολογικό 

Γραφείο και στο Μονομελές Πλημμελειοδικείο Κρήτης» και της επ’ αυτής, από 16-12-2025,  

συνημμένης επιστολής της Ένωσης Ασκούμενων και Νέων Δικηγόρων, και ειδικότερα ως 

προς τα αναφερόμενα στη λειτουργία του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Ηρακλείου, 

θέτουμε υπόψη σας -κατά λόγο αρμοδιότητας-  τα ακόλουθα: 

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να 

ανταποκρίνεται στα αιτήματα των υπηρεσιών αρμοδιότητάς του που αφορούν στην εύρυθμη, 

ασφαλή και απρόσκοπτη λειτουργία τους.  

 Στο πλαίσιο αυτό, επισημαίνεται ότι τα πρωτογενή αιτήματα των Δικαστικών 

Υπηρεσιών της Επικράτειας συντάσσονται και αποστέλλονται με ευθύνη τους -σύμφωνα με 

τα οριζόμενα στο ν. 4412/2016 (Α΄ 147) “Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και 

Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ ΕΕ  και 2014/25/ΕΕ)”- στις αρμόδιες 

Διευθύνσεις του Υπουργείου προς εξέταση, έγκριση και χρηματοδότηση.   

Για τον σκοπό αυτό η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου αποστέλλει 

ανά τακτά χρονικά διαστήματα Τεχνικές Οδηγίες σε όλες τις Υπηρεσίες που υπάγονται στην 

αρμοδιότητα του Υπουργείου Δικαιοσύνης, με τελευταία την υπ’ αρ. πρ. οικ 988/18.1.2024 

εγκύκλιο με θέμα: «Επικαιροποίηση Οδηγιών σχετικά με τις τεχνικές εργασίες στα κτίρια 

αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, τις μισθώσεις ακίνητων και την εξεύρεση 
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οικοπέδων για ανέγερση κτιρίων» προκειμένου να καταρτίζουν και να προωθούν, ως καθ’ 

ύλην αρμόδιες και έχουσες άμεση αντίληψη της κατάστασης που επικρατεί στις κτιριακές 

εγκαταστάσεις όπου στεγάζονται, ολοκληρωμένο τον φάκελο κάθε αιτήματος.  

Τα σχετικά αιτήματα των Δικαστικών Υπηρεσιών απαντώνται από τις αρμόδιες 

υπηρεσίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης και καλύπτονται οικονομικά μέσω των πόρων που 

διαθέτει από τις εγγεγραμμένες πιστώσεις του Τακτικού Προϋπολογισμού και του Ταμείου 

Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.).  

Σε ό,τι αφορά συγκεκριμένα στο Δικαστικό Μέγαρο Ηρακλείου, σας ενημερώνουμε 

ότι, όπως προκύπτει από τα τηρούμενα στις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου αρχεία, δεν 

εκκρεμεί κατά τον παρόντα χρόνο αίτημα σχετικό με τα ζητήματα που τίθενται στην εν 

θέματι Αναφορά.  

Περαιτέρω, προς ενημέρωσή σας και σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. 42/ 10-1-2025 

έγγραφο της Διευθύνουσας το Πρωτοδικείο Ηρακλείου σας αναφέρουμε ότι η Διεύθυνση του 

εν λόγω Πρωτοδικείου σε συνεργασία με τον Δικηγορικό Σύλλογο Ηρακλείου προέβη στην 

υποβολή αιτήματος προς τον Δήμαρχο Ηρακλείου (αρ. πρ. 3228/3-12-2024) για την 

παραχώρηση της αίθουσας “Καρέλλη” στο κέντρο του Ηρακλείου, πλησίον του Δικαστικού 

Μεγάρου Ηρακλείου. Το Δημοτικό Συμβούλιο με την υπ’ αριθμ. 625/23-12-2024 απόφασή 

του ενέκρινε ομόφωνα την παραχώρηση της ως άνω αίθουσας για τις ανάγκες του 

Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Ηρακλείου, μέχρι πέντε (5) φορές τον μήνα. Ακολούθως, 

στη συνεδρίαση της Ολομέλειας των δικαστών του Πρωτοδικείου Ηρακλείου στις 8-1-2025 

εγκρίθηκε ομόφωνα η χρήση της αίθουσας αυτής ως τόπου συνεδρίασης του Μονομελούς 

Πλημμελειοδικείου Ηρακλείου. Επιπλέον, δρομολογήθηκε η χρήση της αίθουσας του 

ακροατηρίου του α΄ ορόφου του καταργηθέντος Ειρηνοδικείου από το Β΄ Τριμελές 

Πλημμελειοδικείο προκειμένου να κενωθεί ακροατήριο εντός του Δικαστικού Μεγάρου προς 

χρήση από το Μονομελές Πλημμελειοδικείο σε κάποιες συνεδριάσεις του. Τέλος, 

επισημαίνεται στο ως άνω έγγραφο ότι η διαίρεση του εκθέματος του Μονομελούς 

Πλημμελειοδικείου Ηρακλείου σε Α΄ και Β΄ κρίνεται ως δύσκολα εφαρμόσιμη καθώς θα 

απαιτηθεί η εξεύρεση αίθουσας για είκοσι (20), κατά μέσο όρο, επιπλέον συνεδριάσεις 

ποινικού δικαστηρίου.  

Σημειώνεται ότι το Υπουργείο Δικαιοσύνης, γνωρίζοντας τα προβλήματα στη 

λειτουργία των δικαστικών υπηρεσιών του Ηρακλείου Κρήτης και τη μεγάλη ανάγκη για την 

κάλυψη του στεγαστικού τους προβλήματος, αφενός καταβάλλει κάθε προσπάθεια για τη 

βελτίωση των συνθηκών των υφιστάμενων εγκαταστάσεων ανταποκρινόμενο άμεσα στα 

αιτήματα που υποδέχεται αφετέρου έχει προβεί στις απαραίτητες πρωτοβουλίες για την 

ανέγερση νέου Δικαστικού Μεγάρου που θα στεγάσει τις εν λόγω υπηρεσίες και θα 

αντιμετωπίσει μόνιμα τις δυσλειτουργίες που παρουσιάζονται. Το έργο αυτό, που θα 

χρηματοδοτηθεί μέσω ΣΔΙΤ, βρίσκεται στη φάση της διαγωνιστικής διαδικασίας - στάδιο Β.Ι 

της Β΄ Φάσης του διεθνούς διαγωνισμού - με το Υπουργείο Δικαιοσύνης και το καθ’ ύλην 

αρμόδιο για την κατασκευή του νέου κτηρίου Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών να 

συνεργάζονται στενά για την επιτάχυνση των διαδικασιών και την επίλυση των προβλημάτων 

που παρουσιάζονται. 

 



Συμπληρωματικά, προς ενημέρωσή σας, παρατίθενται οι πιστώσεις που έχουν 

εγκριθεί -από το έτος 2022 μέχρι και σήμερα- από το Ταμείο Χρηματοδότησης Δικαστικών 

Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.), για την ενίσχυση των υλικοτεχνικών υποδομών και την κάλυψη 

διαφόρων αναγκών του Δικαστικού Μεγάρου Ηρακλείου. 

 

• Εφετείο Ανατολικής Κρήτης: 

➢ ποσό 8.618,00€ για την προμήθεια υλικού μέρους εξοπλισμού πληροφορικής 

➢ ποσό 12.471,92€ για προμήθεια επίπλων 

 

• Εισαγγελία Εφετών Ανατολικής Κρήτης: 

➢ ποσό 818,00€ για προμήθεια επίπλων  

 

• Πρωτοδικείο Ηρακλείου: 

➢ ποσό 22.669,95€ για ηλεκτρολογικές εργασίες και την προμήθεια και τοποθέτηση φωτιστικών 

σωμάτων 

➢ ποσό 16.554,00€ για τον ελαιοχρωματισμό των κτιρίων και τοποθέτηση γυψοσανίδας 

➢ ποσό 4.900,00€ για εργασίες επισκευής και αντικατάστασης στεγάστρου 

➢ ποσό 86.180,00€ για προμήθεια και τοποθέτηση ακτινοσκοπικής συσκευής ελέγχου 

χειραποσκευών και μαγνητικής πύλης ανίχνευσης μεταλλικών αντικειμένων 

➢ ποσό 11.905,24€ για προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος πυρανίχνευσης,  

➢ ποσό 23.552,60€ για προμήθεια υλικού μέρους εξοπλισμού πληροφορικής 

➢ ποσό 12.005,00€ για προμήθεια κλιματιστικών μηχανημάτων 

➢ ποσό 83.069,48€ για προμήθεια επίπλων 

 

• Εισαγγελία Πρωτοδικών Ηρακλείου: 

➢ ποσό 31.441,66€ για την προμήθεια υλικού και λογισμικού μέρους εξοπλισμού πληροφορικής 

➢ ποσό 6.656,99€ για προμήθεια κλιματιστικών μηχανημάτων 

 

• Πταισματοδικείο Ηρακλείου: 

➢ ποσό 1.904,64€ για την προμήθεια υλικού μέρους εξοπλισμού πληροφορικής 

➢ ποσό 2.358,00€ για την προμήθεια επίπλων 

 

 

Επιπλέον, το Εφετείο Ανατολικής Κρήτης έχει επιχορηγηθεί, σύμφωνα με το άρθρο 64 του 

Ν. 3900/2010, από το 2022 μέχρι και σήμερα με το συνολικό ποσό των 876.246,56€ για την 

κάλυψη των λειτουργικών αναγκών αυτού και των υπαγόμενων στην Περιφέρεια του Εφετείου 

δικαστικών υπηρεσιών, ήτοι για υπηρεσίες καθαριότητας, υπηρεσίες φύλαξης, συντήρηση 

ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού και εγκαταστάσεων, ανελκυστήρων, εξοπλισμού 

πληροφορικής, μηχανών γραφείου, κλιματιστικών μηχανημάτων, πυρασφάλειας, φύλαξης, 

προμήθεια γραφικής ύλης, προμήθεια αναλώσιμων υλικών των ως άνω μηχανημάτων ή 

εγκαταστάσεων και ειδών υγιεινής ή καθαριότητας. 

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Δικαιοσύνης προβαίνει άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες 

και παρεμβάσεις, ανταποκρινόμενο στα εκάστοτε αιτήματα των Δικαστικών Υπηρεσιών, 

προκειμένου να αναβαθμίσει τις υποδομές τους και να βελτιώσει τις συνθήκες εργασίας και την 

ασφάλεια των δικαστών, δικαστικών υπαλλήλων, δικηγόρων και πολιτών που εργάζονται και 

κινούνται εντός αυτών. 



Τέλος, για τα ζητήματα που αφορούν στο Κτηματολογικό Γραφείο Κρήτης αρμόδιο να σας 

ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 
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   ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΛΩΡΙΔΗΣ 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

 

Γαβριέλα Σαρρή 

 

 
Αριθμός σελίδων εγγράφου:          …4… 

Αριθμός σελίδων συνημμένων:     ….0... 

Σύνολο σελίδων:                                 4 


		2025-01-16T08:50:15+0200




